

A HORVÁTOK MAGYARORSZÁGON

Migrációs Témák cím alatt jelen tematikai számunk azon tanulmányok alapján készült el, amelyeket szerzőik Zágrábban 1990. szeptember 14-én »A horvátok Magyarországon« c. alatt felolvastak.

Az összejövetelet interdiszciplinális formában tartották, aminek »visszhangja« jelen számunk tartalmában is felismerhető. A tanulmányok és cikkek a következő egységeket foglalják magukban:

- jogi aspektus;
- szociológiai aspektus;
- politológiai aspektus;
- nyelvi, irodalmi és etnológiai aspektus.

A szerzők a tudomány és kutatás szakemberei, kitünő ismerői a magyar kisebbségi problémáknak — javarészüik könyvet írt a Horvátország határain kívül élő horvátok életéről személyes élmény és tanulmányozás alapján, vagy pedig általánosan ismerik a kisebbségi élet problematikáját. (A. Sekulić, S. Krpan, B. Vukas, M. Karagić, S. Hranjec).

Az összejöveteleten ismertették »A magyarországi horvátok etnikai azonosságának kulturális dimeinziói« c. alatt betervezett tudományos-kutató munkásságuk első eredményeit — (koordinátor Sreća Perunović). E munka a zágrábi egyetem migrációs és nemzetiségi intézetében az első szociológiai empirikus kutatás volt a horvát nemzetiségi kisebbség életéről a szomszéd országokban (S. Perunović, J. Kumpes empirikus adatok; J. Grbić résztanulmány a »Jezik« c. folyóirat számára, T. Telišman, Külön egység az autonómia egészéről, és M. Domini dogozta fel a Horvát Köztársaságban élő magyarok intézetjogi aspektusát). E munka jelentős részét képezi az »etnológiai blokba« foglalt tanulmány melyhez az intézetünk folklor-kutatói járultak hozzá (J. Capo, N. Rittig-Beljak, Z. Rajković és munkatársaik) valamint a magyarországi kutatók (B. Šarošac, R. Begovac és M. Černelić).

A tudományos program szervező bizottsága elfogadta a tudományos találkozóra beküldött jelentkezéseket. Itt meg kell jegyezni, hogy magyarországi kollégáink — a megfelelő szakmai ágazatokban dolgozó és a címbe foglalt témakört ismerő szakemberek — részvételét magyarországi döntés determinálta. A »Migrációs témák« jelen közleményünkben helyet kaptak az összes megbeszélte ideig beérkezett munkák.

Örvendünk, hogy folyóiratunkban alkalmunk nyílik a magyarországi horvát nemzeti kisebbséghez tartozó tudományos munkások cikkeit közölhetni (Begovac, Karagić, Šarošac) és ezennel meghívjuk a többi kollégákat is akik most ebben a munkában nem vettek részt — jelentkezzenek közreműködésre kiadványainkban.